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Om undersøkelsen
Gjennomført i perioden 21.12-16.01

Antall respondenter: 563

Gjennomført av Bergen Næringsråd på 
vegne av Næringsalliansen

Gjennomføres to ganger i året (januar og 
august) i tillegg til en mindre 
statusoppdatering hver april



Vår fremtidsindeks viser en kraftig nedadgående trend. Siden 
april 2022 har andelen medlemsbedrifter med positive 
fremtidsutsikter blitt halvert. 
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Hvordan endte 2022?



2022 ble et vekstår for Vestlandsbedriftene – over 
halvparten økte omsetningen fra 2021
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Vekstutviklingen er noe svekket siden 
august 2022 
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Reiseliv/Restaurant/Uteliv

Det er like mange som fikk et negativt økonomisk 
resultat som positivt økonomisk resultat i 2022
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Varehandel og eiendom er de to bransjene med dårligst 
økonomisk resultat i 2022
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Økte kostnader har gitt svakere 
resultater i 2022
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Hvordan blir 2023?



Det er en kraftig økning i andelen virksomheter som venter lavere 
omsetning i 2023. Det er en nedadgående trend på virksomheter som 
venter økt omsetning. 
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For første gang på lengre tid er det flere som venter 
dårligere økonomisk resultat enn et forbedret
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Maritim, reiseliv, eiendom, annen industri og 
bygg/anlegg har hatt svakest trend siden august
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Utfordringsbildet forverrer seg. Økt inflasjonspress, økt 
arbeidsgiveravgift og strømprisen er de tre største utfordringene.
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Ønsker fra medlemsbedriftene

3 av 4 ønsker mer forutsigbare rammevilkår
2 av 5 ønsker bedre tilgang på kompetent arbeidskraft

2 av 4 ønsker tettere nettverkssamarbeid mellom bedrifter
2 av 4 ønsker bedre infrastruktur – vei, bane, kollektiv

1 av 3 ønsker flere støtteordinger/tilskudd for omstilling



Nærmere halvparten av 
våre medlemsbedrifter 
frykter en resesjon i 2023

Bransjer med høyest frykt:
- Transport (65%)
- Varehandel (60%)
- Reiseliv (56%)
- Bygg og anlegg (55%)
- Konsulent (53%)
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Rekruttering



Medlemsbedrifter 
som har behov for 
økt tilgang på
kompetent
arbeidskraft
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Hele 12% kommer til å nedbemanne i 2023. Det er en kraftig 
nedadgående trend i andelen virksomheter som vil rekruttere.
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Bygg/anlegg og varehandel er bransjene 
som vil nedbemanne mest i 2023
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Oppsummering:
Vi går inn i 2023 med 
høy usikkerhet

2022 ble et vekstår for 
medlemsbedriftene våre, men lavere 
marginer gikk utover resultatene

Kun hver femte virksomhet har positive 
fremtidsutsikter. Stadig flere venter 
dårligere økonomiske resultater

Halvparten frykter en resesjon i 2023

Bygg/anlegg og transport/logistikk er 
mest pessimistiske til 2023

IKT, service/tjenesteyting og energi er 
mest positive til 2023

Det er en kraftig nedadgående trend i 
andelen virksomheter som vil rekruttere

o Utfordringsbilde akkurat nå er:
o Økt inflasjonspress
o Økte skatter og avgifter
o Strømprisen

o Viktigste behovene for 
næringslivet for å styrke 
konkurranseevnen er:
o Forutsigbare rammevilkår
o Tilgang på kompetent arbeidskraft



Bransjer.



Bygg og anleggsbransjen
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Dårl igere Uforandret Forbedret

Hvordan blir virksomhetens økonomiske resultat dette året 
sammenlignet med fjoråret?
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Eiendom
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Energi
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Finans
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)

Aug
2022

Jan
2023

Jan
2022

Jan
2023

Jan
2022

Aug
2022

Jan
2023

Aug
2022



Maritim

31%

13%

56%

47%

26% 26%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Dårl igere Uforandret Forbedret

50%

13%

38%

22%

44%

33%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Mer positiv Mindre positiv Uforandret

Er du mer eller mindre positiv til fremtiden for din virksomhet nå 
enn du var for ett år siden?

Hvordan blir virksomhetens økonomiske resultat dette året 
sammenlignet med fjoråret?

Aug
2022

Jan
2023

Jan
2023

Aug
2022

Jan
2023

Utfordringer (I rødt topp 3 samlet for hele medlemsmassen)

1,9

2,2

2,6

2,6

2,6

2,9

2,9

3,1

3,2

3,2

3,4

3,5

3,5

3,8

3,9

3,9

3,9

Underlevrandører som svikter

Tollbarrier/Sanksjoner

Kapasitetsutfordringer

Få oppdrag

Sviktende salg

Tilgang på kapital

Nedgangstid i bransjen

Tøffe marginer på oppdrag

Kronekursen

Tilgang på kompetanse

Resesjonsfrykt

Strømprisen

Økt arbeidsgiveravgift

Stigende rentenivå

Dyrere råvarepriser

Dyrere fraktpriser

Økt inflasjonspress

42,0%
53,0%

32,0%

16,0% 11,0%
5,0%

68,0%

42,0%

26,0%

5,0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Til
ga

ng
 på

 ko
mpe

te
nt

…

St
øt

te
or

dn
ing

er 
fo

r…

Til
ga

ng
 på

 el
ek

tri
sk

 kr
aft

Sa
marb

eid
 m

ed
…

Int
ro

du
ks

jon
 ti

l…

Net
tve

rks
sa

mar
be

id…

Fo
ru

ts
igb

ar
e r

am
mev

ilk
år

Be
dr

e t
ilg

an
g p

å k
ap

ita
l

Be
dr

e v
ei,

 ba
ne

, k
oll

ek
tiv

Be
dr

e I
T, 

br
ed

bå
nd

 o
.l.

Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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Velg de fire behovene du mener er viktigst for å styrke konkurranseevnen for din bedrift? (Maks 4 kryss)
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